

# TÁROGATÓ.

Vegyes tartalmu lap,

a gazdasági egyesület, vidéki- és városi nőegylet, s a Szamos-Tisza hát közlönye.

## Megjelenik:

Hetenként egyszer kedden.

## Szerkesztői iroda:

### Kiadó-hivatal

hová a hirdetések és előfizetési pénzek utasítandók: templom-utca 548 sz.

## Előfizetési feltételek:

Helyben egészévre 4 ft. félévre 2 ft. negyedévre 1 ft. 10 kr.

Vidékre postán, egészévre 4 ft. 50 kr., félévre 2 ft. 25 kr., negyedévre 1 ft. 15 kr.

Egyes szám ára: 10 ujkr.

### Kovács Márton

felelős szerkesztő s kiadó.

## Hirdetések ára:

három hasábos petsor egyszeri hirdetésnél csak 6 kr. kétszerinél 5 kr.

Bélyegdíj minden beigtatásért 30 kr.

A nyilttérben a háromhasábos petsor beigtatási díja 20 kr.

## I.

### K Ö R Ö Z V É N Y.

#### A megyei Hatóságtól.

310.eln.

Farkas Benjámín gyújtás, s löbbrendű nagyobbszerű tolvajsággal, Lucás János emberöléssel, s Kanálos György házfelveréssel vádolt s f. hó 4-re viradóra megyei börtönből megszökött vizsgálat alatti feyencek személy leírása azzal tétetik ezennel közlirré, miként nevezettek netaláni feltalálás esetére a helybeli megyei törvényszékhez lesznek be-kisérndők.

1. Farkas Benjamin gyújtás s több rendű nagyobb szerű tolvajsággal vádolt feyenc személy leírása:

Születés helye: Szatmármegye Géres község, kora: 45 év, vallása: héber, termete: alacsony zömök, arca: kerek s kissé ragyás szemek, haja: gesztenyeszín kondor, bajussz: veres szakálnélkül, beszél: magyarul és tótul.

2. Lucás János ember ölésével vádolt feyenc személy leírása:

Születés helye Zsadány Szatmármegye, kora: 38 év, vallása: Görög cath. termete: magas, arca: hosszás, szeme: fekete, haja: rövidre nyírott fekete, bajusza: kicsi fekete, beszél: magyarul és oláhul.

3. Kanálos György házfelveréssel vádolt feyenc személy leírása:

Születés helye: bizonytalan, kora: mintegy 28 év, vallása: bizonytalan, termete: közép, arca: hosszás sovány, haja: barna gesztenye szín nyírott, szeme: sárga fekete bajusza: kicsi szakál nélküli beszél: magyarul cigányul s keveset románul.

Szatmáron 1864. mártius 4.

363/1864

E megyében kebeleztet Domahida községében a keleti marha vész teljesen megszűnővén s a veszteglési idő elteltén, a zárlat alól felmentetett, a közlekedés és a nagykarolyi barom vásárok tartása megnyitott.

Mi is ezennel a megyei közönségnek tudomására juttatik.

Szatmáron 1864. febr. 22.

361/1864

Máramarosmegye királyi biztosa 6 nagysága f. évi febr. 16-ki 871. sz. átirata által értesítettén, hogy a nagy mlgu m. kir. helytartó tanács f. évi január 20-án 2402. sz. alatt kelt kegyes intézményével fennevezett megyében kebeleztet Ökörmező községnek évenkénti három országos vásár megtarthatására az engedélyt megadta, erről a nagy közönség oly hozzáadással értesítettik: hogy minden évben ápril és június hó utolsó hetének Hétfő és

Kedő napjain és szeptember hó első Letének ugyan azon napjain fognak ezentul Ökörmezőn az országos vásárok megtartatni.

Szatmárt 1864. febr. 26.

347/1864

A pozsonyi „Hungaria“ című biztosító bank e megye területén ügyvivőséget óhajtván létrehozni, azon egyének (hivatalnokok, kereskedők, vagy mások) kik ezen ügyvivőséget elnyerni akarnák, és arra megkivántató tehetségekkel magukat feruházva érezik; ajánló levelükkel, melyben neviük, lakásuk és eddigi foglalkozások érintve legyen, Szentina Lajos urhoz, mint a pozsonyi „Hungaria“ debreceni főügynökéhez forduljanak.

Szatmár martius 3-án 1864.

364/1864

### Pályázat.

Szatmármegyében kebeleztet, Avasfelsőfaluban 1859. évi május hó 9-ről egy személyes joghoz kötött Gyógyszertárnak alakithatása felsőbb helyről engedélyeztetett, ez engedélyt elnyerő Fricz Károly gyógyszerész egészségtelensége miatt, e jogáról jelenleg lemondván, s lemondása hatóságilag elfogadtattván, annak elnyerhetésére pályázat nyitás rendeltetett el.

E pályázat nyitásról az illető okleveles gyógyszerészek tehát azon hozzáadással értesítettnek, hogy ebbeli kellőleg felszerelt folyamodványaikat folyó 1864. évi mártius hó 30-ik napjáig bezárólag Szatmármegye első alispánjához annál is inkább benyújtani siessenek, mert ezen határidőn túl benyújtandó kérelmek, figyelembe nem vétethetnek.

Szatmárt mártius 1-én 1864.

## II.

### A városi hatóságtól.

441.

Tegze Ferenc Csermák Sándor tanácsnok Nagy Károly főjegyző, Demidor Ignác, Kató István, Erdőssi Vilmos, Osváth Ferenc képviselők mint kiküldöttek, a mult évi 3555. számú tanácsi határozat értelmében Kabai István, Melcer István és Szatmár-Németi lakos földbirtokosoknak, a uagán birtokokról, a szokásos korlátlan legeltetés betiltása, és az ugar legelés eltörlésének életbe léptetése iránt beadott folyamodásuk tárgyában véleményes jelentésüket betérjesztik.

Tekintetbe véve határunk fekvését s a földbirtokok rendezetlen állapotát, az ugarrendszert eltörlése, és a földbirtokok korlátlan és tetszésszerű használatának felszabadítása s jelen körülmények között, célszerűnek éppennem találtatván; az ugar legeltetés, a következő megszorítások mellett továbbra is meghagyatik:

1. Minden egy darab nagy marha legel-

tetés alapjául 3 hold földbirtok vétetvén, a birtok aránylagos legeltetés elvileg megállapítatik.

2. Minden megtelepedett lakos kinek földbirtoka nincs, a csordába járó marhákért fizet legelőbértül még pedig az 1-ső darabért 1ftot, a 2-ik darabért 2 ftot, a 3-ik darabért 4 ftot, valamint ezen számon felül lévő marhák minden darabjért is 4 ftot. Igavonó marháik egy darabja után csak egy egy ftot.

3. Idegeneknek és nem megtelepedett lakosoknak, az ugarmezőni legeltetés meg nem engedtetik.

4. Mind azon földbirtokosnak, kinek 50 holdnál kevesebb birtoka van, ide nem számítva a lanka és bekerített helyeket — az ugaroni juhtartás meg nem engedtetik, és csak azok legeltethetnek juhokat a kiknek földbirtokuk az 50 holdat 1200□ ölével számítva megüti; de ezekre nézve is csak birtokuk arányához képest engedtetik meg a juhtartás, 5 darab vétetvén egy marha számban, és ha még is birtok arányukon felül legeltetnének legelőben is, a marha és lóneműiek vétetvén számításba, a legeltetési kulcs aránya szerint felesleg létszám után, kötelesek a város pénztárába minden egyes darab juhért 80 kr. legelősi bért fizetni, ugy szinte azok is ezen bért fizetendik, kik birtoktalanok lévén, a város tulajdonához tartozó ugy nevezett Körtvélyesen, vagy más birtokain legeltetni akarnak. Egyszersmind általános szabályul megállapítatik, hogy a legelősi díjak mindenki által előlegezen a kihajtás előtt fizetendők.

Ezen határozat érvényesítése mező kapitányi hivatalra bizatik, egyszersmind minél szélesebb köztudomásra juttatás tekintetéből bel és külkapitányi hivataloknak kiadtik, és a „Tárogató“ lapban leendő közzététele elrendeltetik.

Kelt Szatmárt 1864. február 16. tartott közgyűlésből.

### A szatmári nemzeti legényegylet ügye.

Tisztelt olvasóink emlékezni fognak arra, hogy mult évi 16-dik számunkban említettük, miszerint városunkban legényegylet van alakulóban, és ezen rég érzett ügyet közönségünk de kiváltképp iparosaink s ifjaink buzgó figyelmébe ajánlottuk.

Mínthogy azóta ez ügy érdemében — legalább közlönyünk hasábjain — említés nem történt, hajlandók valánk hinni, hogy ezen iparos ifjainkra nézve igen szükséges önképezde létrehozatala boldogabb időre elhalasztott, de csalódtunk, mert N. V. ur az ügy érdekében folyvást ernyedetlenül fáradozik, jóllehet működését s annak eredményét a nyilvánosság színhelyére nem juttatta, és csak

mult hó 28-kán a városházánál főpolgármester ur elnöklete alatt tartatott nyilvános értekezlet alkalmával, melyben mintegy 80—90 polgár vett részt, lepettünk meg N. V. urnak azon örvendetes nyilatkozata által, hogy ő a legényegylet ügyében több előkelő polgárral többször értekezletet tartott, minek következtében az egylet már közel áll a megalakuláshoz. Érdekesnek véljük az említett febr. 28-ki értekezlet tárgyát, olvasóinkkal rövideden közölni.

Elnöklő polgármester ur az egybegyűlt polgársághoz intézett nyilatkozatában kiemelte, miszerint a szép számú gyűlekezet fényes tanúsága annak, hogy polgáraink az ügy iránt meglehetősen érdeklődnek.

Ez után N. V. ur előadta, hogyan és mi célból keletkeztek külföldön s később hazánkban is a legényegyletek, taglalván azoknak általánosan elismert szellemi s erkölcsi hasznát. Előadta, miként ő a helybeli nm. püspök ur megbízásából városunkban szinte egy legényegylet létrehozatalában már a mult évi május hónaptól fáradozik; megemlíti, jóllehet hazánkban még eddig csak katolikus legényegyletek léteznek, de ő a helyi viszonyokat jól megfontolva, nem látja át a felekezeti egyletek célszerűségét, azért egy közöst, ezen cím alatt: „Nemzeti legényegylet” kívánna létrehozni. Mely nyilatkozat a gyűlekezet általános tetszésével találkozott.

Most N. V. ur felolvasa a megalapítandó szabályok alaprajzát, melyet jövő számunkban közlendünk.

Az alaprajz felolvasása után felkérte N. V. ur, hogy a felolvasott alaprajzot lenne szíves leírni, és azt egy-egy példányban mielőbb minden céhek megküldeni, hogy annak segítségével a céhek előjárói az értekezletben elsajátított eszméket gyűlések alkalmával társaikkal és az ifjúsággal annál hűvebben közölhessék.

Végre N. V. ur kimutatta, minemű felszerelésre lenne az egyletnek szüksége, melyet csak úgy lehet kiállítani, ha az ifjúsági társulatok minden ifju után legalább egy-egy forint fizetésére magokat kötelezik, azon felül pedig ha a céhek is magok részéről illő ajánlatokat tesznek; minek következtében felkérte a céhek előjáróit, hogy folyó évi március 30-káig vele írásban tudassák: az ifjúsági társulatok és a céhek ajánlatait, úgy szinte azon ifjak név-

jegyzékét, kik az egyletbe belépni kívánkoznak, s ezzel az értekezlet befejeztetett.

Mi pedig a hazafias szellemű egylet közönségünk, iparosaink és iparos ifjaink buzgó pártolásába ismételve ajánljuk.

(Folytatása következik.)

Szatmár febr. 26-án 1864.

Kérelem az illetőkhöz.

Sokszor beszéltem nyilván és magán körben arról, hogy minő középítkezéseket tartok én Szatmáron olyanoknak, melyek egy város jövőjének megalapítására mulhatatlanul szükségesek. Nem ismételtem azokat mert tudom hogy a jelen ideiglenes állapot, s nyomasztó szükség idősza, nem alkalmas messzebb ható tervek nyugodt át gondolására, annál kevésbé alkalmas azok keresztül vitelére.

Az, hogy eszmében velem sokan egyet értenek, nézetemet a jelen városi hatóság is osztja meg nyugtató jövőnézve; záloga annak, hogy azok szerencsésebb körülmények között létesíthetők fognak. De van mindenek felett Szatmárnak egy élet kérdése, melyről nemlehet megfelekedni a legnyomasztóbb pénz viszonyok között sem: ez a Szamos folyón a közlekedés folytonos fent tartása. Nem kell szónoki tehetség annak megmutatására, hogy ha a közlekedés a Szamoson fent akad, Szatmáron a kereskedés, mesterség minden de minden megbukik; ezt mindnyájan érezzük. Előismerem, hogy a híd megmentésére ez alkalommal is tesz annyit a hatóság mint tehetett: de még is csak az isteni gondviselés mentett meg attól, hogy a jég menés el nem sodorta. És kérdelem én mit tettek volna az illetők ha csakugyan a véletlen már ez évben a hidat számunkra meg nem tartja? kétségbe estek volna? nem, hanem határozottan 24 óra alatt, és a megszakadt közlekedést helyre állítják. Az én kérelmem tehát az, hogy mi felett 24 óra alatt esetlegesen határozni, s a határozatot tüstént végre hajtani kellendőt, határozatossá nyugodtabb időben határozatossá eleve, hogy a határozat az esetben, ha szükséges leendő nyugodtan végre hajtathassék; mert valószínű az, hogy mitől az Isteni gondviselés most megmentett, a jövő évi jégmenés ideiglenes, már korhadt hidunkat össze rombolhatja.

Tekintve nyomasztó körülményeinket, minő véleményel vagyok én a Szamoson

közlekedés folytonos fent tartása, s egy állandó híd építésére nézve elmondom más alkalommal.

Madarasi János.

Elmélkedés a szatmármegyei s egész hazánkbeli román érdekek felett.

(Vége.)

S a midőn mi románokul mindezek életbe léptetésére részint soha sem számíthatunk hanem ha tulrajongó önbizalom által csak azért, hogy utoljára is diestelen kudarcot valljunk, részint csak a távol messze jövőben dereng felénk egyegy remény sugár, hogy némelyeket önerőnkől saját nemzetünkben megalakíthatunk: ha hozzájuk a körtől melyben élünk és mozgunk vonzatra még sem csatlakozunk, mit tenne az egyebet jelenben, mint az általános haladás rohamos árajtától meglepetve elsepertetni, hogy tudja az ég mily hosszú idő múlva merülhessünk a felszínre újból? mit tenne egyebet: mint az érdekek egybekapcsolásának nemzettestvéri fonalzalát elejtve tétlenül nézni, miként mennek fiústbe a román érdekek e téren; a helyett hogy a kínálkozó alkalommal mi is együtt evezzünk a hazafiság, humanitás, tudományosság, jótékonyosság és nemzeti kiképződés nagy céljai felé sietve lejtő sajkáján a magyar nemzetnek, mely példányképpül szolgálhat, melytől tanulhatunk okulhatunk, és a melytől már csak e mondottak miatt is elhiáfalképen semmiesetre sem szigetelhetjük el magunkat.

Talán szólok még e tárgyhoz megemlékvén, hogy itt is nem az üres elméletet, hanem a gyakorlatot tekintem z-inórmértékül, miket ha együtt latba vetünk az első kevesetnyom sőt emez mellett tüstént elenyészik.

Volt egy kedves emléki s tudóstanárom aki midőn méltó haragját nagyon akarta éreztetni valamely tanítványa iránt akkor így kiáltott fel szánakozó elkeseredéssel; ipse ipse Ásimus. Réá azonban jót nevetett velünk együtt. Vigyázzunk nehogy a törekvések tulözönében erőink szétforgácsolódva elmosódjanak, avagy a pusztá idegenkedés sajnos érzelménél fogva a semmitnemtevés kárhordató itéletét zudítsuk magunkra, mert az a szánakozó gunymosoly mely erre következnék. metsző, vérig sértő s elviselhetlen leendő. \* \* \*

## TÁRCA.

JOLÁNHOZ.

Jolán! te vagy  
Bálványom én nekem,  
Nélküled egy  
Örök kin életem...  
Benned hiszek  
S téged remél szívem  
Téged szeret  
Minden fölött s híven...  
S csak egy a mit  
Tőled kívánhatok  
Érted úgy is örökre kárhozok:  
Büntess, ... te légy  
Bíráim! szeretni nagyhiba,  
Vess hát örök...  
Örök szerelmid lángiba!..

Halomfi Elek.

## JULIÁK.

Elbeszélés.  
Barátainnak emlékül.

Zombori Emődtől.

(Folytatás.)

Mátsnap kora reggel Juliánál találjuk. Meglehet utoljára látják egymást. Julia Pestremegy. A megválás legnehezebb oly egyé-

neknél, kiket a gyermekkorú let együttöltése köt össze. Sándor Juliával tanult a falusi iskolába, lelkök bár össze font, de nem tudták, hogy a szív még szeretni is tud. Mind ketten alkottak eszmény képet s azokban saját alakjokat nem volt elégerős a szív fölismerni.

Csak a válás percében, csak most érezék, hogy szívök még dobog, lelkök még fáj. Alig várták a pillanatot, hogy tanunkül föl tárhassák szívüket s ki sirják fájdalmaikat.

— Oh Julia! te sohase mondád, hogy távozol szólt Sándor szemre hányólag, lásd csak most érzem mily nagyon szeretlek; hány-szor kértelek, hogy lelkemálmait elneved, hány-szor felelt némasággal gazdagajkad. Szívem volt a Sionilap a melyre föl írtam neved, az evangelium mely sötét jövőmre világított: de ajkad egy szavával sem testesíté az ígét meg s a bálvány imádoiban elmertült a hit. .. Miért e keserű érdem tőled!

— Alaptalan a vád szólt Julia, mélyen nézve az ifju sötét kékszeméibe, mert mint az első szerelem úgy az első barátság ott áll előttünk legszebb emlékei között; te a kis iskola úgy a lelkemhez szövődöttél, hogy később égő szerelmem szent eszményévé változál, tied a lelkem s egész életem, s ha sorsom távol- lenni kényszerít, oszoljanak kétségeid mert a táv még növeli szerelmemlángját.

A két ifju tavasz ajkai össze fontak, a szív dobogása egy két percig elhalt, hogy ez

innepélyes, magasztos esendet ne háborítsa. De arcaikon a kéj felhőjén keresztül, halvány bu s keserűkin egyszerét szakadt boldogság ronjain vergődtek vissza, mint a hold fénye midőn esendes folyam tükrén megtörik. Julia könnyei ki száradtak s mint élettelen fa állt és várta a következményeket. Gál nram határozata telyesült Julia Pestre nagynéjéhez fogomenni. Sándor könnyezett. Vannak pillanatok az emberi életben, hol a szív boldogtalansága érzetében több fájdalmat kíván. Sándor pillan- tat varázsai alatt lehelt Julia anyi önmegtagadással, annyi lelki erővel látszott kiüzdeni, az élet és esapásai ellen, melyek alvó szenvedélyeinket bolygatják föl, gonosz játékot üzni lelkünk üdvőségivel!

Nemsokára kocsii robaj ébresztéfel az el- válás kinjainak mámorából a Gál családot... Sándornak ujongodlat mertült föl lelkében, hogy ő elkisérendi azon lényt kiéletét üdvét, jobb érzelmét viszi magával. Sok kérdés után bele egyezett Gál uram is, s a kocsii el robogott.

\* \* \*

Sándor szülői egyszerű nemes emberek voltak, egyetlen üdvök gyermekeikben, helyezve. Legnagyobb fia a foradalom ádázkarjának áldozata lett. Középsőt ki már iskoláit majd- nem bevégezé a zordon halál ki ragadta a szü- lők édes karjai közül.

## Levelezés.

Kunszentmiklós febr. 18. 1864.

Tisztelt Szerkesztő úr!

Alig hogy multkor levelem postára tevém, s indult Szatmár felé, hogy a „Tárogató“ tisztelt olvasói előtt meg jelenjen, már akkor ismét annyi irni valóm lett volna, de várva tovább most sem késő lesz leírni azon szerencsétlen eseményt mi itt történt a multhó utólján, nevezetesen: négy bizonyos városunkbeli egyén kiment a közel eső Szenttamási pusztára gróf Nemes Nándor pusztai lakására, hol is honn nem levén a gróf, sem számtartója, csak épen a számtartóné eselédje esteli nyole ora tájban történt ez, de már ekkor az ajtók csukva voltak, s a négy rabló ki-vülről kiáltozott, hogy nyissák ki az ajtót, mert ha nem, úgy rögtön meghel ki a házban van, de a szobából erre semmi felelet, mivel a bentlevő eselédség s a kasznárné rémüléstől ijelve szót sem szólhattak, s várták, hogy távoznak mivel az ajtó mint pusztán szokott lenni jól be-volt zárva erős vasakkal, és a kint levő négy rabló nem ahogy távoztak volna, hanem ostromhoz fogtak, s kezdetek az ablakon át a szobába lövöldözni, de a bent levők menhelyre távoztak a lövés elől, s a mi több egy kis leánykát az ablakon ki is bújattak, hogy szaladjon a bé-reszekhez, s küldje a közel alig egy fertályóra eső Kún-szentmiklós városba segéjért, de látva a kislányka, hogy a eselédséggel mind egy istállóba, és az istálló előtt egy fegy-ereses rabló áll, nem is ment közel, hanem még is csodára egy szolgát talált, ki aztán szaladva bejött a városba, honnan is többen ki szaladtak felfegyverkezve, mire a kunszentmiklósiaiak kiérkeztek, akkorra már e rablók köz-zül kettő halva volt, és ez így történt, hogy Harsányi Pal városunkbeli vadász ember épen kinn volt a pusztai kert árkaiban, s hallva a gyakori lövéseket, és az idő is már úgy kilenc óra fele járhatott, hazafelé tartott, de hogy maga ne menjen irányozta útját arra, honnan a lövések hallottak, hogy a vadásznak vélt egyénekkel útját folytassa, de a durrangatás a gróf lakába vezette, ittaztán borzalom-mal telt el, mi dolog lehet itt, s meg az istálló felé, hogy a eselédséggel beszéljen, s látja, hogy egy fegyeres ember őrizi őket, Harsányi nem tud a dologból semmitsem, csak azon veszi észre, hogy az őrző fegyeres egyén futásnak indult, de alig érhető a eselédségtől, hogy „rabló“ utána lőt, s ennek kezét meg is sebzé, aztán a kiszaba-dított eselédséggel együtt a szoba ablakához mentek, hol még a három rabló a számtartónét nagyba vallatta, s itt a már át lőtt ablakon rálőtt a rablókra, s egy közülük el is esett s rögtön meg is halt, s aztán mikor jött ki, a még két életbe levő szinte el szaladt, s így a négy köz-zül kettőt holtan hoztak be, s városbáz udvarába kitétek közsemlére, midőn már e két holtat tíz óratájba hozták, akkor értek ki nagy tömeggel a városi egyének. Másnap aztán keresték a még két életben alszaladt rablót s csak-hamar nyomába is jöttek az egyikek, mert a városhoz közeli szőlőbe egy ház padlásán volt meg bújva, midőn itt meg akarták fogni puskájával főbe lötte magát, másnap mind a három felboncoltatott, s hullái egy nagy koporsóba eltemették, ennek és harang szó nélkül, még alig temet-ték el a három szerencsétlent, s maga önelzántan jött a negyedik, s bejelenté magát városi hatóságunknak, azt vélve, ha már három áldozatja lett e rablásnak, s ők egyet-sem öltek, talán szegény bűnös fejének meg kegyelmez-nek, de alig mondá el, hogy ő ki, és mi — rögtön ne-

héz vasbilincsek közé zárták kezét s lábát, de még ek-kor is a remény szelid árnyékában nyugton maradt; alig tölte két rövidnapot városi fogházunkba, a Pest megyei törvényszék elébe vitetett, (mivel már Szt. tamás nem Kiskunságba, hanem Pest megyébe van) és Kaloosán ös-zeülvén a rögtön ítélő bíróság, s a mult hó, az az január 29-én felakasztott, így mult el ez árnyék világából mind a négy rabló, pedig itt ezen a pusztán ez alkalommal, sen-ki sem lőttek, s meg sem sebesítettek, hanem csak re-megésben tartották a pusztá otthonlevőit. A számtartóné beteges állapotából már föl is gyógyult semmi sérelme nincs. Örizzen az egék ura mindenkit ily nyomorult hely-zettől, s ne legyen emberi teremtés ki ily alávaló tette-re vetemedne.

Ha hosszas nem leszek még néhány sorral pótolóm e levelem; nevezetesen e hó 12-ről a legszebb tavasi napokat élvezték egész mag; ha nem maannyi ho esett, hogy egész télen ennyi nem volt, egy sukot meghaladja már eddig is, hanem állandó alig ha lesz mivel a föld fa-gya jó formán már kiment, vetéseinkre ugyan nagy hasz-not tesz.

Városunkban is, a mi talán soha sem történt, az az a leves és kenyérszótó intézetnek kellett alakulni, mégpedig 267 syegény tag mindennap élmeztetik, fejenkint egy ite meleg levest, s egy font friss kenyeret kapván, mit a városi polgárság rakott össze filléreiből, voltak ugyan oly nagylelkű egyének kik több étellel gazdagíták a segé-lyező kamrát; enyit óhajtottam ismét becses lapja olvasói előtt elmondani. Most pedig boesánat ha egy kicsit hosz-san nyujtottam volna levelem s untattam e becses lap olvasóit. Adja Isten hogy ne kelljen ilyen rém vonások-ban rajzolni, a balsors esapásit, s öröm híreket rhassak. Isten ömél — s áldás hazánkra.

Zágonyi György.

## VEGYES HIREK.

☉ A rég per és zavart viszonyok közt levő Darvai massából végre az ev. ref. tanoda egyezmény útján 7500 forintot kap. Az elől-járóság legelőbb is a legstürgetősebbet teszi a tanárok fizetésén javít életbiztosítással.

☉ Pesten új élelap van keletkezőben, mely hírszerint „Paprika Janesi“ cím alatt fog szerepelni. Kiadók és szerkesztők: Vas Gereben, Dobsa Lajos és Kormos Béla leend. Megindítása f. évi april elejére tervezetik.

☉ A kisebb birtokosoknak szánt hetedfél millionyi kölesönyből a községek számára utal-ványozott egy millió ft. folyóvá tétetvén, eb-ből, ugyancsak a „Sürgöny“ kimutatása szer-int, kaptak: Aradmegye 100,000, Békésmegye 50,000, Biharmegye 30,000, Borsodmegye 30,000, Csanádmegye 59,000, Hevesmegye 110,000, Krassómegye 50,000, Pestmegye 10,000, Temesmegye 200,000, Toronytálme-gye 220,000, Zemplénmegye 20,000 a Hajdu-kerület 30,000 a Jászkerület 50,000 fto.

☉ Miskolcon két műkedvelői előadás tar-

tatott az inségesek javára, mely 700 ft-nál többet jövedelmezett. Ugyancsak Miskolcon női bazárt is terveznek a pesti módjára.

☉ A magyar országai sajtót, mint Bécs-ből írják, hírszerint, csakugyan ki akarják voni a katonai törvényszékek hatósága alól.

## SZINHÁZ.

Csütörtök mart. 10. a helybeni kisedovoda javára adatik: a „Házbeesülete“

Szombat mart. 12. Rajz János javára adatik: „Troubadour“ eredeti drám Szilgelitől.

Vasárnap mart. 13. adatik: a „Száműzötttek Gil-loom szigetén“ nagyszerű disztiményel kiállítva, tüne-ményes színmű.

Kedden mart. 15. Búcsú előadásul fényes ki-világítással adatik: „Isten áld meg a magyart“ alla-goria vörös görög fényel világítva, és „Fenn az ernyő nincsen kas“ eredeti vigjáték.

## ADAKOZÁSOK

## a Kölcsey szoborra.

211. Almási Gedeon és neje, Cseke	2 ft. — k.
212. Galgócy Imre	1 „ — „
213. Galgócy Imrénő	1 „ — „
214. Gecey Károly	1 „ — „
215. Gecey Károlynő	1 „ — „
216. Uray György	1 „ — „
217. Vetésy László	1 „ — „
218. Tyukody Antal	1 „ — „
219. Varju András	1 „ — „
220. Varju Franciska	1 „ — „
221. Mándy Ferenc	1 „ — „
222. Sarkady Zsigmond	1 „ — „
223. Bódy Antal	1 „ — „
224. Ifj. Varju Károly	1 „ — „
225. Fábíán Mihály	1 „ — „
226. Kovács Mihály	1 „ — „

## ÜZLET.

Szatmár, mártius 2-án tartott heti vásárra behozott terményárak következők:

Behozatott	Köböl	Elkelt	Köböl	Árak o. é.			
				ft.	kr.	ft.	kr.
Tisztabuzza	150	Tisztabuzza	84	7	60	7	40
Kétszeres	186	Kétszeres	110	6	80	6	40
Rozs	110	Rozs	69	5	40	5	—
Árpa	9	Árpa	9	4	80	—	—
Zab	220	Zab	186	5	10	2	90
Tengeri	269	Tengeri	197	5	60	5	40
Kása	12	Kása	6	12	—	11	40
Főzelekek	150	Főzelekek	91	8	40	7	—
Krumpli	61	Krumpli	64	3	—	2	20
Aszuszilva	41	Aszu szilva	50	12	40	10	50

Sándorból atya lelkézt óhajta lenni, mi-vel az legbiztosabb helyzet Istent szolgálni. Ő iskoláit Pesten végezte s a nyári szünma-pok lejárta után Pozsonyba fogja atya német nyelv tanulás végett küldeni — mert isteni ajándék a nyelvek tudása. De az ember ter-vez isten végez. A jövőt homáj fellege fedi a halandó szeme előtt, nekünk csak jelenünk és multunkvan.

## II.

Három napi sebes utazás után Nagy-Vá-radra értek Juliát a hosszas és szokatlan uta-zás egész lelkében fölrázta, s azon estve midőn megérkeztek beteglett. Sándor egész éjjen át mellette ült szemlélve a beteg kinyait az ar-con. Napok hosszú napok teltek el míg Julia vissza nyerte egészségét s már várták az ér-kező vonatot, hogy tovább folytassák utaikat. A vonat megérkezett, a második kocsi-ban helyet is foglaltak Gál asszonyom Julia és Sándor. Hideg ködös őszi nap, a leáldozó nap piros sugarakat vetett az égre, mitha véle a a föld-et akarná bemelegíteni. A harmadik kocsi-ban két fiatal férfi ül. Egyik sötét firtel borított izmosváll, piros arc és kék szem, 30 évet birt; míg a másik oly egyének sorába tartozik, ki-ket az első látáskor minden ösmeretség bevárta nélkül ellenségünknek tarthatunk. Surtos haj, össze nőtt vastag szemöld, behaladt szem, la-posórr; széles száj. Az első Sárközi Béla meg-szakasztja a csendet.

— Petró! Láttad-e a hölgyet ki a má-sodik kocsi-ban foglalt helyet — valóságos an-gyal, kinek egy tekintete elég, hogy üdvre jusson a férfi kebel.

— Valóban angyal szólt egykedvűleg a megszólított. De hagyjuk ezt, s szólj biztosíts-e hogy őt ujbold fogomlátni, mert lásd én nél-küle élni nem tudok. Ő több volt mint ked-vesem, óh Mária! A kocsi ajtaja fölnyilt s azon egy érdekes férfi alak lépetbe Szántai gróf. A két férfi az új vendégre mitsem ügyelve to-vább folytatá a társalgást... Egy éles sivi-tás és a vonat megindult. Vegyünk egykis szabadságot s ösmeressük meg a kocsi tartal-mat. Mint említettük, a második, kocsi-ban Juliának foglaltak helyet, egy kedvűleg társa-logya. Julia halványabb mint máskor, tán a betegség utó emléke az? Óh nem, vannakoly pillanatok, melyben egy gondolat, el halvá-nyit, feltűzel lelkében egy borzasztó gondo-lat fogamzot meg, a véletlen élni megszűnés-ről. Sándor elbeszélte csak az bántja lelkét, hogy szülőit eltávoztásáról nem-éretesíté. Gál asszonyom megfedé e könnyelműségért, s kérte, hogy a legközelebbi állomásról térjen vissza, mit elfogadni nem akart, Julia véletlenül a kocsi ablakán kitekintet s esodálkozva mondá, hogy ő még oly sürű nagy ködött soha sem látot. Az első és a többi kocsiakat egyes csa-ládok birták. Az őrhelyen a két felügyelő ba-rátságos beszélgetésbe merült.

— Sámson? Lásd már nem vágyom an-nyira Pestre, mint ez előtt. Mária eltávozott, megcsalatra a lelkem, a nagy világi zaj nem érdekel. Meg nem tudom fogni mikép téved-hetett az a leány azon balgondolatra, hogy a rut olással megszökjön, egy oly férfi oldala-mellől ki minden gondolatját elleste és telye-sítette. Lásd én bolond szerelmes voltam! De csak kezeim közé kerüljön. Kinos lesz halála, tudomegész életét!

— Méltó a haragod Richárdom, te érzé-kenyül vagy sértve, ez a seb legfájóbb, egy örök élet sembirja azt beheggeszteni. Nem rég azt hallottam, hogy az olaszt is a fa képnél hagyta ki örültségig szereti még most is, mond-ják azt is, hogy sokáig bolyongott magyar országon a vándor színészek között — de hogy hová lett, arról halgat a krónica. A pár-ját vesztett olasz gerle, mindenit keresi:.... Ha ember ismerő tehetségem nem csal a har-madik kocsi-ban a szerelmes olasz Pietro van.

E percben távolról egy éles sivitás resz-ketteté meg a léget. A két beszélő férfi össze rászokdott. Tudták vonatjón, de bizonyosak nem voltak, a halál közel létéről, a sürű köd a láthatárt anyira elborítá, aliglehetett látni egymást. Egy perc s a két vonat nagy ropo-gás közt össze csap s az előbb tervező férfiak csak meghidegült, élettelen hulláik egyes ré-szeiről ismerhetők föl.

(Folytatattak.)

# HIRDETÉSEK.

ad. 2693/1864 P. sz.

3-5

## Arverési hirdetmény.

Szatmármegye polgári törvényszéke részéről közhírré tétetik, hogy Kállay Rudolf hitelező részére Kállay Kálmán, a Kállay családot közösen illető Szatmármegyében, Farkasazon létező birtokbani 1/48 d. résznyi 2474 frt. 35 krra becsült birtok illetősége 2115 frt. 44 kr. tartozási összeg, ennek járuléka és a költségek erejéig a helyszínen bíróság el fog árvereltetni, s árverési határidőül f. évi mártius 29. és szükség esetében ápril 29-dikének d. e. 19 órája oly formán tűzetik ki, hogy a második árverési határidőn a birtok becsáron alól is el fog adatni; — az árverési feltételek, valamint e törvényszék irodájában, úgy az árverés foganatosításával megbízott járási szolgabirónál megtekinthetők lévén.

Kelt Szatmármegye polgári tszéke Szatmáron 1864. év január 30-kán tartott üléséből.

Gacsályi Lajos m. k. m. aljegyző.

ad. 1864 P.

## Hirdetmény.

Neuman Izrael szatmári lakos váltóhitelező felperes részére 300 osztr. forint tőke s járuléka erejéig biztosítási végrehajtás utján jelenben batizi lakos Herskovics Józseftől mint váltóadóóstól, a szentmártoni határban mult évben lefoglalt zöld buzavetések termése, ugymint 100 köböl buza, köbönként 5 forintjával becsülve részletenkint vagy összesen nyilvános árverés utján f. é. mártius 14-dikén reggeli 9 órakor Szentmárton községben készpénzfizetés mellett el fogván adatni, a venni szándékozók ezennel meghivatnak.

Dobrács-Apátiban, febr. 17. 1864. N.-Bányai járás fszbirája. 3-5.

ad. 1863 P.

## Hirdetmény.

Péterfy Imre felperes részére 620 frt. tőke s járuléka erejéig biztosítási végrehajtás utján, jelenben batizi lakos Herskovics József adóstól, a szentmártoni határban mult évben lefoglalt zöld vetések termése u. m. 30-40 köböl zab, köbönként 2 frt. 20 krra, mintegy 60-70 köbölnyi tengeri. köbönként 4 frtra, két bogja lucerna 50 frtra becsülve, részletenkint vagy összesen nyilvános árverésen f. é. mártius 14-kén reggeli 9 órakor Szentmárton községben készpénzfizetés mellett el fogván adatni, a venni szándékozók ezennel meghivatnak.

Dobrács-Apátiban, febr. 17. 1864. N.-bányai járás fszbirósága. 3-5

## Eladó

### oltványok.

Böszörményi Károlynál Szatmár-Németiben a batizi orazágot mellett a Szentvénben fekvő kertjében, több mint ezer darab nemes fajú 2 és 3 évi alma és körtve oltványok szabadkézből eladók, az ár a vevő választása szerint 40 kr. az eladó tetszésére bizza 50 kr. darabonként.

Ertekezhetni íranta Szatmáron Böszörményi Károlyal 70. ház szám alatt.

2-2



Szatmáron Kazinci-utcán a Zárdával szemben 1135 számú házastelek, melyen nagyobb összegű káptalani pénz betáblázva van, kedvező feltételek alatt szabadkézből eladó.

Ertekezhetni a tulajdonossal, Ungvári Floriánnal.

3-3

ad. 3111/1863

## Arverési hirdetmény.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Kincel Antal felperes részére, ennek 80 ftnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Nagy Imre alperes ellen, ennek a Nagykárolyi községi 455. sz. tjkönyvben 316. házszám alatt az ő és neje Sütő Margit nevére bejegyzett birtokaira, melyek egy négy szobát, 1 konyhát és kamrát magában foglaló lakházból és egyéb gazdasági épületekből állanak, s összesen 700 frta becsültek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi mártius hó 21-dik, és szükség esetében 1864. évi május hó 9-ik napjának d. e. 9 órája a helyszíni tüzetik ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólitt törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Fráter József fősolgabirónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsültek vagy azon felül el nem adhatának, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszékének 1864. évi január hó 21-dik Szatmárt tartott üléséből.

Kurovski Ferenc, telegkönyvi kiadó.

2-5

ad. 3063/1864 SZ.

## Arverési hirdetmény.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Steinberger Ábrahám felperes részére, ennek 114 ft. 50 k. követelése, s a törvényes járulékok erejéig Waldmann Mór alperes ellen, ennek a nagykölcsei 128 kiskölcsei 55 és Berend községi 89 számú telegkönyvi tjkönyvben az ő nevére bejegyzett birtokaira, melyek összesen 500, frta becsültek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi mártius hó 21-dik, és szükség esetében 1864. évi ápril hó 20-ik napjának d. e. 9 órája a megyei törvényszék helyiségére tűzetik ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólitt törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Liehr István megye törvény székülnök urnál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsültek vagy azon felül el nem adhatának, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszékének 1864. évi január hó 21-eik napján Szatmárt tartott üléséből.

Kurovsky Ferenc, telegkönyvi kiadó.

2-5

ad. 4067/1864 SZ.

## Felhívás.

A Rajnai Richárd és neje Vecsényi Rozalia nevével Hegedűs József és Kovács Mihály nevére jegyzett Genes községi 140 sz. telegkönyvi A. I. és 2. alatti birtoknak végrehajtás utján elárverezhetése tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telegkönyvi törvényszék előtt leendő összefogételére 1864. évi márt. hó 31-ik napjának d. e. 9 órája levén kintűve: mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhivatnak, hogy igényüket a fentírt napig e törvényszéknél jelentésük be.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszékének 1864. évi február hó 11-én Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry Elek, tk. h. kiadó.

1-3

Egy igen tágas telek, mely Fapiac és Palád-utca szegletén, kitünő helyen fekszik, kedvező feltételek mellett szabadkézből eladó. — Ugyancsak 150 mázsa jó réti szén, és 30 mázsa jól szárított lucerna van eladó. Ertekezhetni Templom-utcán 541 számú háznál.

1-

ad. 137/1864 P.

## Arverési hirdetmény.

A Krasznaközi járás fősolgabirója részéről közhírré tétetik, hogy néhai Haidenbacher Mátyásné sz. Jellenhánt Erzsébet hagyatékához tartozó K.-Bélteken 149 sz. a. fekvő beltelek és küllartozmányok földek (becsértéke 460 ft.) 120 frta becsült pince és 305 frta értékesített három db. szőlőföld, f. évi mártius 30-án szükség esetén Ápril 30-án d. e. 10 órakor a helyszínen elárvereztetni fognak.

Az árverési feltételek az eljáró bíróságnál megtekinthetők.

Kelt Szakaszon febr. 10. 1864.

1-5

Egy jó szerkezetű vízimalom szabadkézből eladó, értekezhetni Ruprecht Antallal Kápolna-utcán 80-ik számú háznál.

1-5

A zsadányi es. k. haszonvételek árverés utján itten Szatmáron Templom-utcán a 617 sz. a. Rajkovic Nándor lakásán, 3 egymásután következő évekre f. évi mártius 25-án d. u. 5 órakor kiadati fognak.

Fábián László, közbirtokossági pénztárnok.

1-2

## Hirdetmény.

Szatmár-Németi sz. k. város tulajdonához tartozó Saár erdei kőeserma s mellette lévő mintegy 7 holdnyi bekerített kert f. évi ápril 24-től számított 5 egymásutáni évre haszonbérbe fog adatni; árverési hatánapul f. évi mártius hó 25-án d. e. 10 órája tűzetik ki, mikor is az árverési szándékozók, az alpolgármesteri hivatalba 10% bánatpénzzel ellátva jelentkezzenek, a feltételek addig is a fentebb írt hivatalba megtekinthetők.

Kelt Szatmárt 1864. márt. 1.

A gazdasági hivatal által.

1-5

ad. 110/1864 tk.

## Hirdetmény.

Kabai István felperes javára néhai Krasznar Emmanuel alperes ellen 750 frt. járuléka erejéig teljesített bírói végrehajtás folytán a városi 1354. számú házastelek elárvereltetni rendeltetvén. e végett f. évi ápr. 15-dik napja első, máj. 11-dik napjának mindenkor d. u. 5 órakor és a helyszíniére — hatánapul kiütetnek.

Az árverési feltételek az e városi tkönyvi irodában a hivatalos órákban megtekinthetők.

Szatmár város tszéke, mint telegkönyvi hatóság, 1864. márc. 1. tartott üléséből.

1-5

ad. 268/1863

## Hivatalos felhívás.

A mult évi december 18-kán elhalt néhai Vetési Lajos, volt vetési lakos után maradt vagyontoknak leltározása az öröklagyó által tett s folyó évi január 28-kán kihirdetett végrendelet által érdekelt hagyományosok részéről tárgyalásilag nyilvánított kérelemhez képest — az alulrt megyei törvényszék által elrendeltetvén, s ennek Vetési községben megkezdendő foganatosítására a f. évi ápril hó 27-dik napjának d. e. 9 órája tűzetik ki, — erről mind azok, kik a kérdésben lévő örökség által bármilyen tekintetben érdekeltnek, — azon felhívással értesítettek, miszerint a nevezett néhai Vetési Lajos hagyatéka elleni bármilyen igényeiket a leltározásra kitűzött hatánapig az alulrt megye tszékhöz bejelenteni el ne mulasszák, különben az öröklés körüli eljárás az id. törv. szab. XIV. fejt. 163. §. értelmében igényeikre való tekintet nélkül fog befejezteni.

Kelt Szatmármegye tszéke Szatmáron 1864. évi febr. 20-kán tartott üléséből.

Megye első alispánja mint tszéki elnök

Cseh Ferencz, Gacsályi Lajos m. k. m. aljegyző.

ad. 2247/1863

## Arverési hirdetmény.

Szatmármegye törvényszéke mint telegkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mikint Mandel Ede felperes kérelmére Sües Ferencz alperestől bíróságon lefoglalt s a hódászi 13-dik számú telegkönyvbe felvett s 1433 frtra becsült birtok közárverés utján eladására első határidőül 1864. apr. 8-dik napjának reggeli 9 órája, második határidőül pedig ugyanazon év máj. 9-dik napjának reggeli 9 órája a helyszíniére tűzetik ki, miről a venni szándékozók azon hozzá tétellel értesítettek, miszerint bánatpénzül 143 frt. 30 kr. lesz az árverés kezdetén lefizetendő, az árverési feltételek a megyei tkönyvi irodába, úgy az árveréssel megbízott Tatay István szolgabirónál megtekinthetők.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszékének 1864. évi február 4-dikén Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry Elek m. k. tkönyvi h. kiadó.

1-5

## Arverési hirdetmény.

Szatmármegye törvényszéke mint telegkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mikint Berman Márton felperes kérelmére Fejes József alperestől bíróságon lefoglalt s a nagykárolyi 583 tjkönyvbe felvett s 300 frtra becsült házastelek közárverés utján eladására első határidőül 1864. apr. 12-ik napjának reggeli 9 órája a helyszíniére tűzetik ki, miről a venni szándékozók azon hozzátétellel értesítettek, miszerint bánatpénzül 30 frt. lesz az árverés kezdetén lefizetendő, az árverési feltételek a megyei telegkönyvi irodában, úgy a nyíri járási fősolgabiró urnál megtekinthetők.

Szatmármegye telegkönyvi törvényszékének 1864. évi febr. 4. tartott üléséből.

Szatmáry Elek m. k. tkönyvi h. kiadó.

1-3

ad. 610/1863 tk.

## Hirdetmény.

Kerekes Sámuelnek e városi határban fekvő az e városi 23 sz. tjkben 1908. 6664. 5968 és 10952 hejrajzi szám alatt lefoglalt és nejevel Sergies Annával közösen birt fekvőségei Glacz József pesti lakos felperes javára 2000 frt. s járuléka erejéig bírói végrehajtás utján eladandók lévén e végett a következő hatánapok u. m.

- 1-5 hatánapul:  
a) az 1908. hrsz. külső postakerti földre f. é. ápril 1-sőén d. e. 9 órája.  
b) a 6664 hrsz. Bonyutillalmási földre ápril 1. d. u. 5 órája.  
c) 8908 hrsz. Csabolezi földre ápril 2. d. e. 9 órája.  
d) a 10032. hrsz. Suljmosháti kaszálóra ápril 2. d. u. 3 órája.

2-dik hatánapul éppen ilyen felosztás mellett f. é. mártius 2. és 3. napjának d. e. és illetőleg d. u. órái mindenkor a helyszíniére oly megjegyzéssel tűzetik ki, miszerint ha a nevezett birtokok az első árverésen becsáron felül el nem adhatának, a 2-ik hatánapon becsáron alól is a legtöbbet ígérőre lefognak ütteni.

Az árverési feltételek a tkönyvi irodában hivatalos órákban megtekinthetők.

Szatmárváros tszéke mint tkvi hatóság 1863 december 22. tartott üléséből.

ad. 63/1864 tk.

## Hirdetmény.

Kaminszki Emmánuelné Dobos Emilia és Soós János felperesek javára, Fülep László es neje Sveda Julianna alperesektől lefoglalt e városi 1056 számú házastelek 40 ft. ismét 47 ft. 73 kr. erejéig bíróságon elárvereltetni rendeltetni, e végett f. évi Ápril hó 10-dik napja első és f. évi május hó 19-ik napja második hatánapul, mindenkor d. u. 3 órakor, a helyszíniére olyformán tűzetik ki, hogy az eladandó házastelek az első árverésen becsáron felül, a másodikon pedig azon alól is el fog adatni.

Az árverési feltételek az e városi tkönyvi irodában hivatalos órákban megtekinthetők.

Stanaczky János tk. vezető.

1-3

# Melléklet a „Tárogató” 10-ik számához.

Kir. szab.

## KÖRÍZ- ES MŰNYOMDA

Debreczenben

(Széchenyi-utca 1766. sz. a.)

Alólirott ajánlja minden e szakmába vágó rendelések gyors, pontos és jutányos áron elkészítését.

Készít s elvállal mindenemű számlákat, fuvarleveleket, váltókat, árjegyzékeket, rovatos lapokat, térképeket, gyógyszerészi jegyzeteket, táncrendeket, ajánló- látogató- bál- és üdvözlő-jegyeket, körleveleket, műlemezeket írásra és vízjegyekre stb. a megrendelés szerint fekete vagy színes nyomásban.

Vidéki rendelések elfogadtnak Lehooky János ur könyvkereskedésében Szatmárt, Török és Maurer urak kereskedésében Nyiregyházán, Kibling József ur könyvkereskedésében Nagybányán, Sonnenfeld S. ur papir kereskedésében Nagyváradon.

1-1

Kutasi Imre.

### Hirdetmény.

A méltóságos és tekintetes Nagy-kállói Kállay családnak közös tulajdonához tartozó, Szatmármegyébe kebelezet Farkasaszi birtoka, mely e községbeli helyi Curialis telek, s az ezen levő ur lak és gazdasági épületeken kívül áll: 6 hold szilvából, 4 hold szőlő, 1150 hold szántó és kaszáló föld, 1191 hold tölgyes és 545 hold bikkes erdőből, nemkülönben az e birtoklás utáni királyi kisebb haszonvételi jog, és két vizimalomból, f. évi ápril hó 24-ik napjától kezdve egy évre, ugyancsak f. évi ápril hó 12-dik napján d. e. 10 órakor, a helyszínen nyilvános árverés útján fog haszonbérbe bocsájtani. Mi is azon megjegyzés kíséretében tétetik közhírré, hogy a vállalkozni kívánók kellő mennyiségű bánatpénzrel ellátva jelenjenek az árverésen, s hogy a bérleti feltételek ez ideig is Kálló-szemjeni lakos tetes Kállay Emánuel család igazgató urnál megtekinthetők.

Kelt Nagy-Kállóban mart. 2. 1864.

Rózsa István.

mint a Kállay család ügyvédje.

1-3

### Hirdetés.

A közelebbi Szentgyörgy naptól

## A BIKSZÁDI FÖRDŐBEN

az uri vendéglő kiadó.

Csak oly egyének pályázhatnak, kik legalább egy pár évig vendéglősök voltak, kellő erkölcsi és képességi bizonyítvánnyal ellátvák, és illő biztosítékot tehetnek le.

Előlegesen értekezhetni levél által is a bikszádi fordóban Mórész Sándorral, f. é. mártius 10-től 31-ig, mely idő véghatárnapján, a vendéglő kiadatik.

3-3.

Alólirott tisztelettel értesíti a n. érdemi közönséget, hogy ő egy fiatal szobafestővel tarsaságra lépett, ki hosszabb ideig külföldön nagyobb városokban mint festő működött, s magát különösen a szobafestészetbe tökélyítette.

A n. é. vidéki és városi közönség megbízásait a legjutányosabb áron pontosan teljesítjük, egyszersmind tudatjuk, hogy a legújabb próba mintákkal elvagyunk látva.

Szatmárt február hóban 1864.

Matola Ferencz és társa

Lakása szobafestő. Fazekas-utca 486 sz.

2-4

### Hirdetmény.

60/1864

Pap István udvari lakos nyertes felperes részére — törvényszéki elrendelt végrehajtás következtén — alperes Jákobb József udvari lakostól bírósán lefoglalt s 345 fra becsült 69 darab magyar anya juh, nem különben két darab sárgás szőrű 4 éves, herélt 65 fra becsült lovak folyó év mártius hó 16-ik napján Szatmáron a barom vásárban reggeli 9 órakor nyilvános árverésen elfognak edatni erre a vezni szándékozók kész pénz fizetés mellett ezennel meghivatnak.

Dobrátspátiban február 11. 1864.

2-5.

N. Bányai j. főszolgabírája.

Néhai Nagy Mihály városi polgármester hagyatékához tartozott, s ezután néhai Nagy Petronella Hábel Péterné hagyatékára osztály szerint szállott, a hegyi utfélen elnyúló, és 2241 helyrajzi szám alatti hat hold  $\frac{447}{1200}$  □ öl területű földnek, a Pálfalvi utra járó vége két hold és  $\frac{1111}{1200}$  □ mennyiségben, ismét az amaczi utra véggeljáró és 2248 helyrajzi sz. alatti hat hold  $\frac{204}{1200}$  □ területű földnek délfelől eső felerésze 3 hold és  $\frac{102}{1200}$  □ tér mennyiségben, az örökösök kívánatuk folytán f. évi mart. 19-ik napjának délutáni óráiban, a helyszínén tartandó árverés mellett elfognak adatni.

Kelt Szatmárt febr. 23. 1864.

2-2

Árvabizottmány által.

716/1863 tk.

### Hirdetmény.

Néhai Radványi Imre hagyatéka javára Hofbauer Ignác és nejétől lefoglalt s a szatmári hegyen 3870 hrsza fekvő 700 frtra becsült szőlőbirtok közárverésen eladatni rendeltetvén, erre nézve árverési határnapokul 1864. évi márc. 11, s szükség esetében 1864. évi apr. 15-dik napjának d. e. 9 órái a helyszínére kintüzetnek, oly megjegyzéssel, miszerint a nevezett szőlő az 1-ső árverési határnapon a becsáron felül, a másodikon azonban a becsáron alól is el fog adatni. Az árverési feltételek a városi tkönyvi irodában megtekinthetők.

Szatmár város tszéke mint tkönyvi hatóság 1863. dec. 30. tartott üléséből. 3—3

Néhai Félégyházi Sándorné Maklári Mária hagyatékához tartozó 593. számú házastelek Varga-utcán e f. évi mart. hó 17-ik napjának délutni óráiban, a helyszínén tartandó árverés mellett elfog adatni; a feltételek az árvabizottmány-nál megtekinthetők.

Kelt Szatmárt febr. 23-án 1864.

2—2

Árvabizottmány.

3113/1863 sz.

### Arverési hirdetmény.

Szatmármegyei telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Polgár Lajos és neje felperes részére, ennek 700 ftnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Fuchsz Lajos és neje alperes ellen, ezeknek a Nagykároly községi 1527 sz. tkönyvben 1215 házszám alatt mindkettőjük nevére bejegyzett birtokaira, melyek egy 5 vékásnyi beltelken épített és hat szobát, két konyhát, két kamarát magában foglaló épületből állanak, s összesen 2500 frtra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi Mártius hó 22-ik és szükség esetén 1864. évi Május hó 10-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzett ki; melyre a venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólirt törvényszéknél, és a végrehajtással megbizott Fráter József főszolgabíró urnál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a meny nyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi Január hó 21-ik napján Szatmárt tartott üléséből.

Kurovsky Ferenc, telekkönyvi kiadó.

3—5

### Hirdetmény.

A vetési határban, a szatmár-dobi országútvonal mellett fekvő szatmári és vetési csárda között, néhai Nemes József birtokához tartozott több holdra terjedő földön csernek alkalmas fiatal tölgyfák, mik 150 frtra becsültettek, 530/1864 sz. a. tszéki végzés folytán önkéntes árverés útján 20 frt. bánompénz előleges letétele mellett eladandók, ezen árverés határnapjaul kintüzetik Vetésbe t. Szerdahelyi Károly szbíró ur házához 1864. évi mart. 14-dik napjának d. e. 10 órája, mikorra a vevők ezennel meghívattak.

Szatmárt. 1864. márc. 6.

Böszörményi Károly m. k. hagyatéki gondnok.

1—1

742/1863 tk.

### Hirdetmény.

Kolb Mózes udvari lakos felperes javára Kávási Gáboról lefoglalt s e városban 122-dik szám alatt fekvő 4850 a. é. frtra becsült házastelek közárverésen eladatni rendeltetvén, erre nézve határnapokul 1864 évi martius 16-ka, és szükség esetében april 20-dik napjának d. u. 3 órája a helyszínére oly kijelentéssel tüzett ki, miszerint az elárverezendő házastelek a 2-dik határnapon becsáron alól is el fog adatni.

Az árverési közelebbi feltételek a városi tkönyvi irodában hivatalos órákban megtekinthetők

Szatmár város tszéke, mint tkönyvi hatóság 1863. dec. 30. tartott üléséből. 3—3

### Hirdetés.

A dányádi kir. kisebb haszonvételek nyilvános árverés útján három évre leendő bérbe adása s egyéb birtokossági ügyek elintézése végett f. é. márt. 10-kén Cz. Dányádon alantírott lakhelyén hatósági felügyelet mellett, birtokossági gyűlés fog tartatni, mire az illető birtokosok és az árverezni kívánók — ez utóbbiak 100 a. frt. bánatpénzzel ellátva — ezennel meghívattak. Kelt Dányádon 1864. Febr. 15.

A j t a y S á m u e l m. k. birtokossági felügyelő.

3—3.

110/6

### Arverezési hirdetmény.

A krasznaközi járás főszolgabírája részéről közhírré tétetik, hogy Berges Ábrahám nkárolyi lakos váltó hitelező javára gyöngyi lakos Grosz Sámuelől biróilag lefoglalt lovak, tehének s borjúk, megítelt 144 uj ft. tőke és járulékai kielégítésül f. év mat. 7-én d. e. 9 órákor a helyszínén biróilag elárvereztetni fognak.

Kelt Szakaszon feb. 20.

2—4

### Arverési hirdmény.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Rajkovich Ferdinánd felperes részére, emek 1155 frnyi követelése s a törvényes járulékok erejéig Pongrácz Géza alperes ellen, ennek a Cs.-Újfalu községi 2-dik számú tjkönyvben A I alatt ennek és neje Vetési Katalin nevére jegyzett birtokaira, melyek téres beltelekből, uri lakból, több cselédházból és gazdasági épületekből s mintegy 137 cat. holdnyi szántó kaszáló, legelő és nádasból állanak s összesen 12,590 frt. becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864-dik évi ápril hó 25-dik, és szükség esetén 1864-dik évi május hó 25-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki, melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivataknak meg, hogy az árverési feltételeket alólirt törvényszéknél és a végrehajtással megbízott Verzár József főszolgabirónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, amennyiben az első árverés alkalmával becsértéken, vagy azon felül el nem adhatnák, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1863. évi nov. 26-dik napján Szatmáron tartott üléséből.

Szathmáry Elek m. k.  
telekk. h. kiadó.

2—3

#### Hirdetés.

Gerzon Ferenc esődtömegéhez tartozó következő ingatlan vagyonok fognak hasznóbérebe adatni f. 1864. év mártius hó 15-én K. Darócon; tartandó árverésen:

1-ör hat holdnyi belső telek, melyen van 2 udvar ház, és 1 tisztli lak, 2 léggöré, 1 szekér szin, 1 istálló; 1 kétfeleleosztott magtár, és 1 sertés ól.

2-or ezer holdból álló tagos birtok gazdasági épületekkel ellátva, jelesen van két osztályba 60. öl hosszúságu zsindelezett birka és marha ól, mindegyik épülethez cselédek számára két két lakó szoba, s ezen fent itt taghoz van 60 hold buzavetés majorságosan kezelvé, 120 hold buzavetés pedig feles, és 50 hold repce vetés, mely jelenleg a hasznóbérlőnek átadatik, ugy azonban hogy a három év keitelésével ő ugyan ilyen menyiségű és minőségű vetéseket tartozik vissza adni.

3-or egy vízi malom 4 kőre forgó, a hozzá tartozó molnári készületekkel, melyhez tartozik 20 hold füzes, s mintegy 6 hold malom legelő.

4. egy gyümölcsös kert 10 hold, és virágos kert 12 hold, melyben a legkiválógatottabb gyümölcsfák vannak, hozzá tartozván 6 boglya szénát termő rét is.

5-ör a virágos kert mellett van 1 kertész lak hat vékás kerttel.

6-or a malomhoz közel van 1 lak mintegy 14. holdnyi leginkább kaszálóból álló kerttel hol eddig a malmot hasznóbérebe birt malom mesterek lakhelye volt.

7-er tiz zsellér lak, kik napszámot szolgálnak, vagy ha szükségeltetni fog a napszámot megváltják, ezeket részint a vitragos, és gyümölcsös kerthez, részint a taghoz célirányosan felhasználni lehet.

Az árverezési feltételek bár mikor a tömeg gondnoknál Szatmárt fa piacon 1001 sz. a. megtekinthetők.

Várady Pál,  
tömeggondnok.

2—2

3110/1863

### Arverési hirdmény.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Rok Mátyás felperes részére, ennek 362 frnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Winkler Ádám alperes ellen, ennek a Csanálós községi 39. sz. tjkönyvben A I. és 1. alatt az ő, és neje Reszler Agatha nevére bejegyzett birtokaira, melyek egy három szobás és egyebet magában foglaló beltelkes házból, mintegy 45 hold szántó, kaszáló, erdő és szőlőlőből állanak, s összesen 3500 ftra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864-ik évi mártius hó 14-dik, és szükség esetén 1864. évi ápril hó 25-dik napjának d. e. 9 órája a megyei telekkönyvi irodában tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivataknak meg, hogy az árverési feltételeket alólirt törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Liehr István tszéki elnöknel bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok a mennyiben az első árverés alkalmával becs értéken vagy azon felül el nem adhatnák, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi januán hó 14-ik napján szatmárt tartott üléséből.

Kurovsky Ferenc,  
telekkönyvi kiadó.

3—3

<sup>19/1864</sup> uk. **Arverési hirdetmény.**

Nagybánya sz. kir. bánya város telekkönyvi törvényszékének f. é. január hó 25-ről 15 sz. a. kelt végzése folytán ezennel köztudomásra juttatik, miszerint Frics testvérek bécsi kereskedők részére megítélt 523 ft. 9 kr. tőke követelés s járulékaik erejéig alperes Bremmer János nagybányai lakosnak bíróilag lefoglalt s 2000 fitra o. é. becsült 498 t. r. 468 sorszámú nagybányai házaskertje, e város telekkönyvi irodájában hivatalos órák alatt megtekinthető feltételek mellett, 1864 évi ápril hó 19-én szükség esetében május 20-án mindenkor délutáni 4 óraker a helyszínen bíróilag elfog árvereltetni.

Kelt Nagybányán február 17. 1864.

**Nemes Imre.**

2-3 tszéki előadó mint végrehajtó bíró.

<sup>3067/1863</sup> sz. **Arverési hirdetmény.**

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Lövinger Sámuel felperes részére, ennek 150 ftnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Waldman Móric alperes ellen, ennek a N.-kolcsi 128. K.-kolcsi 53. és Bereng községi 89. sz. telekjegyzőkönyvekben az ő nevére bejegyzett birtokaira, melyek összesen 500 fitra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi Mártius hó 21. és szükség esetén 1864. évi Ápril hó 26-ik napjának d. e. 9 órája a megyei törvényszék helyiségére tűzetett ki; melyre a venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólít törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Liehr István törvényszéki ülnök urnál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen, a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi Január hó 21-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

**Szathmáry Elek.**  
telekk. h. kiadó.

2-3

<sup>3114/1863</sup> sz.

**Arverési hirdetmény.**

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Rákossy Frigyes részére, ennek 221 ftnyi és 55 krnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Szabados László özvegye alperes

ellen, ennek a Nagykároly községi 1225 sz. telekjegyzőkönyvben 1295 házszám alatt Szabados László és Vendecs Sára nevére bejegyzett birtokaira, melyek egy három szobát, konyhát, kamrát, pincét magában foglaló beltelkes lakházból állanak, s összesen 1199 fitra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi Mártius hó 23-dik, és szükség esetén 1864. évi Május hó 11-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínenre tűzetett ki; melyre a venniszándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólít törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Fráter József főszolgabíró urnál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azonfelül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi Január hó 21-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

**Szathmári Elek.**  
tkönyvi kiadó.

3-3

<sup>499/864</sup> sz.

**Arverési hirdetmény.**

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Fülep István felperes részére ennek 556 ftnyi és 50 krnyi követelése s a törvényes járulékok erejéig Csaba Károly és neje alperesek ellen, ezeknek az egri községi 6 ó 263 sz. tjkönyvben Csaba Károly és neje neve ikre bejegyzett birtokaira, melyek összesen 3958 fitra becsültettek, elrendeltetvén, árverési határidőül az 1864-dik évi apr. hó 11-dik és szükség esetén 1864-dik évi máj. hó 12-dik napjának d. e. 10. órája a helyszínenre tűzetett ki, melyre venni szándékozók 395 ft. 83 kr. bálnompénz letétele mellett oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólít törvényszéknél és a végrehajtással megbízott Günther Ignác szbíró urnál bármikor megtekinthetik s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alól is le fog üttetni.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi febr. 4-dik napján Szatmáron tartott üléséből.

**Szathmáry Elek m. k.**  
telekk. h. kiadó.

3-3.

Nyomatott Kovacs Martonnál Szatmárt 1864.